

今天高温范围扩大,徐州、连云港最高37℃,南京冲击35℃

端午假期先晴后雨,高温逐步缓解



天气晴好,南京新街口商圈广场上,市民穿着清凉走在路上

6月闷热开头,2日更甚,全省最高可达37℃,防暑降温切不可大意。6月1日,江苏省气象台发布端午假期天气预报,预计端午假期前期,全省以晴到多云天气为主,3日夜到4日淮河以南地区有一次较为明显的降水过程,5日全省有分散性雷阵雨。雨水降温效果明显,4-5日全省大部分地区最高气温下降到31℃左右。

现代快报+记者 徐红艳/文
徐洋/摄

苏北地区昨“先热为敬”,今天高温范围扩大

儿童节闷热升级。6月1日上午,南京部分地区阴有阵雨,但全市大部分地区维持阴转多云。因为降水和云系,户外闷热感明显。当天,长江以北多地2022年第一个高温日也如约而至,淮东北地区气温较高,基本在34-36℃。而根据江苏气象制作的高温琅琊榜,苏北地区将全省最高气温前五名“包圆”,其中,泗洪站点以

36.3℃拔得头筹,徐州、连云港站也以36℃并列第二位,睢宁和邳州站紧随其后,达到了35.9℃。6月2日高温的范围将进一步扩大。白天苏南地区多云,其他地区晴到多云。不仅是苏北地区,沿江苏南地区最高温也将再上一个台阶,炎热感将持续一整天。具体来看,2日南京、镇江、

扬州、泰州等地将冲击35℃,2022年当地首个高温日或即将到来。预计最热的是徐州、连云港,最高气温会达到37℃,小伙伴们可千万要注意防暑。以南京为例,2日全市多云,中北部地区最高气温接近35℃。3日后期开始,随着端午假期开始,有一次明显的降水过程,气温才会有所回落。

端午假期雨水浇灭高温,4日苏南地区雨量中到大

端午节前的这波高温过程,将在假期中间“偃旗息鼓”。6月1日,江苏省气象台和南京市气象台相继发布端午假期天气。总体看,假期天气很“精彩”,大家提前做好安排。全省来看,预计端午假期前期全省以晴到多云天气为主。3日夜到4日淮河以南地区有一次较为明显的降水过程,5日全省有分散性雷阵雨,假日期间总体风力较小。气温方面,预计北高南低、前高后低。2-3日淮东北地区

最高气温可达35℃以上;4-5日全省大部分地区最高气温下降到31℃左右。具体来看,6月3日白天全省晴到多云,夜里沿江和苏南地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云到阴。淮东北地区23-35℃,其他地区22-33℃;6月4日淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区雨量中到大,其他地区多云到阴。淮东北地区23-32℃,其他地区23-30℃;6月5日全省多云到阴,有分散性雷阵

雨。省内西部地区22-31℃,其他地区20-29℃。南京则多雷阵雨天气。3日白天全市以多云天气为主,3日夜到4日有一次较为明显的降水天气过程,局部地区有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,5日阴到多云。气温前高后低,2-3日最高气温32-34℃,4-5日最高气温下降到28-29℃。这个假期,大家要注意雷雨、短时强降水天气,出门记得携带雨具,及时关注最新的天气预报。

汛期趋势预测 降水偏多、气温偏高,台风对江苏可能造成较大影响

6月1日,江苏省2022年汛期(6-8月)趋势预测出炉。今年6-8月,江苏降水、台风是偏多还是偏少?气温偏高还是偏低?又需要防范哪些气象灾害?来看最新预测。降水方面,预计今年汛期降水量较常年同期偏多,降水时空分布不均,其中淮东北地区较常年偏多2成以上,江淮地区和苏南地区较常年偏多1-2成。6月淮东北地区偏少,江淮之间和苏南地区偏多;7月淮东北地区较常年偏多,江淮之间和苏南地区接近常年;8月全省大部地区正常略多。对此,省气候中心提醒,预计今年汛期江苏全省总降水量较常年偏多,降水时空分布不均,可能出现集中强降水时段,存在发生局

部内涝以及地质灾害等事件的可能,特别要关注上游客水的影响。气温方面,预计今年汛期全省平均气温较常年偏高0-1℃,其中沿江苏南地区偏高1-2℃。6月大部地区以正常略高为主;7月淮东北地区接近常年,江淮之间和苏南地区较常年偏高;8月大部地区较常年偏高。预计高温日数(日最高气温≥35℃)较常年同期偏多。省气候中心提醒,出梅后会出现阶段性高温伏旱天气过程,关注高温热浪对城市安全运营和人体健康的影响,做好防暑降温和电力调度供应的准备,关注太湖蓝藻暴发的可能性,适时开展人工增雨,改善水资源水质。台风方面,预计今年影响江

苏的台风个数2-4个,较常年偏多,可能有1-2个影响较大。省气候中心提醒,今年台风对江苏可能造成较大影响。

南京三日天气

今天 多云 偏南风3级左右 20~35℃
明天 白天多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨,局部大雨 东南风4到5级,有雷雨时短时阵风7到8级 22~31℃
后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨到暴雨 东南风3到4级,有雷雨时短时阵风7到8级,夜里转偏北风4到5级 22~28℃

出行

端午节出行要做核酸检测吗?

江苏高速公路出口不再查验核酸阴性证明,但口罩要戴好

6月1日,江苏省交通运输厅、江苏省公安厅、江苏交通控股有限公司联合发布2022年端午节江苏公路网出行服务指南。现代快报记者注意到,根据预测,端午假期,江苏高速将迎来近期的流量高峰,日均在160万辆左右,最高日流量将出现在假期前一天,但总量依旧处在相对较低水平,加上7座及7座以下小客车不免费,不会出现较长时间的拥堵现象。

现代快报+记者 李娜

车流不大,但部分收费站可能短时拥堵

现代快报记者注意到,端午期间,受“非必要不出行”等倡导政策影响,预计全省高速路网出口流量同比下降35%左右,约为159万-169万辆次,较2020年端午下降约30%;流量最高日预计为前一日,约为183万辆次。端午期间,全省普通国省道受疫情防控影响,日均断面流量预计为11000-12000辆,同比下降约18%;流量最高日预计为前一天,断面流量约为11600-12600辆。端午期间,在过江通道方面,预计全省日均过江总量将达到68万辆次,较去年少约15%,其中崇启大桥受周边地区疫情影响最大,日均流量为1.2万辆次左右。干线公路方面,各日流量总体处于平稳运行态势。高速公路、普通国省道每日均有早、晚两个高峰时段,早高峰为8时-11时,晚高峰为16时-19时。

虽然车流不大,但根据预测,全省部分路段因施工或大流量高峰时段可能会出现短时拥堵,其中高速公路预计有5个路段:G2京沪高速淮安-扬州段、G36宁洛高速省界段、G40沪陕高速江苏段、G4211宁芜高速江苏段、G1522常台高速苏州南段。普通国省道预计有5个路段:G204苏州段、S243扬州段、G310徐州段、G104徐州段、G312无锡段。梅村、天目湖、阳澄湖、白洋湖、先锋等部分容量较小或假期流量较大的高速公路服务区在高峰时段可能会出现短时间拥堵。预计全省部分收费站的高峰时段可能会出现短时拥堵:宁洛高速苏皖省界、南京二桥、宁马苏

皖省界、苏州城区、江阴南等。

非必要不出行,如出行务必戴口罩

端午期间走高速需要做核酸检测吗?这是大家都非常关心的问题。对此,江苏交通部门表示,全省高速公路通行政策已经不断优化调整。目前低风险地区的客、货车和人员在江苏高速公路出口不再查验48小时核酸检测阴性证明,予以快速放行。中高风险地区车辆仍继续保持查控措施。

此外,交通部门提醒,端午期间,疫情防控严峻复杂,各地疫情防控政策也不同,公众积极响应政策,非必要不出行。如确需出行,应提前了解所到地发布的疫情风险提示和通行政策。如需出门,务必戴上口罩,避免前往人员密集场所和参加聚集性活动。进出交通卡口、服务区、收费站等公共场所时,严格落实佩戴口罩、“一米线”等防疫措施,并配合体温测量,扫描场所码,出示健康码、行程卡接受查验。根据境外疫情发展形势,尽量避免出国旅行。

端午期间,可通过多途径提前了解路况信息,建议出行尽量避开易拥堵路段(收费站)以及施工路段,合理规划行程。“江苏路网”微信公众号提供全省干线公路的实时路况直播。平台同步提供全省路网施工信息、交通事故,以及渡口等实时信息。

当行驶高速公路过程中出现突发情况时,可拨打110、96777、12328客服热线求助,也可关注“江苏高速”微信公众号,使用“一键救援”功能,在交警人员来之前,要在车辆后方摆放警示标志,勿在高速路面上逗留。

长三角铁路实施“一日一图” 预计端午发送旅客超350万人次

快报讯(通讯员 许文峰 记者 刘伟娟)6月1日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,根据当前疫情防控形势稳定向好和客流回暖的情况,今年端午小长假运输期间,长三角铁路对客流恢复增长方向动态灵活增加运力,并推出多项便民举措,满足旅客假期出行需要,助力复工复产和加快恢复经济运行秩序。

据悉,6月2日至5日端午小长假运输期间,长三角铁路预计发送旅客超过350万人次。其中,上海地区客流保持平稳,江浙皖三省旅客出行总量环比将显著增长。6月2日下午至3日上午,6月5日下午至6日上午,铁路将迎来相对客流高峰。为此,铁路部门将根据疫情防控和客流变化情况,精准实施“一日一图”,通过恢复或加开北京、成都、江西、福建、湖

南、江浙皖省内省际等方向旅客列车,动态灵活安排运力。相关列车开行情况,旅客可关注铁路12306网站、客户端、微信公众号或车站公告来了解。

为做好假期疫情防控和旅客出行服务,上海站、上海虹桥站、上海南站落实落细疫情防控措施,做好进出站旅客体温检测,在车站规定场所张贴“场所码”,引导旅客正确扫码出行。

铁路部门提醒旅客,6月1日起,全国铁路客票预售期调整为15天(含当天),旅客可根据出行需要提前安排购票和乘车计划。同时请旅客自觉遵守当地疫情防控出行要求,主动了解出发、中转和目的地疫情防控政策,在旅途中做好个人防护,全程规范佩戴口罩,保持安全距离,积极配合铁路部门落实各项防疫措施。